

НОВОЕ В КОНТРСАНКЦИОННОМ РЕГУЛИРОВАНИИ: ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОН № 470-ФЗ



В начале сентября 2023 г. вступил в силу Федеральный закон N^2 470-Ф3 «Об особенностях регулирования корпоративных отношений в хозяйственных обществах, являющихся экономически значимыми организациями» (далее – «*Закон N^2 470-Ф3*»). Как мы сообщали в августе 2023 г., Закон вводит в российский правопорядок механизмы, позволяющие исключить связанные с недружественными государствами иностранные структуры, которым принадлежит не менее 50 процентов голосующих акций (долей в уставном капитале) российских экономически значимых организаций, из цепочки владения такими организациями с тем, чтобы их конечные российские бенефициары могли осуществлять свои права в отношении этих организаций напрямую.

20 октября 2023 г. в Государственную Думу Федерального Собрания РФ был внесен законопроект, предлагающий дополнить Закон № 470-ФЗ положением, в силу которого ряд регуляторных и корпоративных требований законодательства РФ не будет применяться к исключению недружественных акционеров из структуры собственности экономически значимых организаций. Так, законопроектом предусматривается, что на связанные с таким исключением сделки не будут распространяться требования федеральных законов, регламентирующие порядок:

- получения предварительного или последующего согласия Банка России (применяется к кредитным организациям или некредитным финансовым организациям);
- получения согласия Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации и (или) федерального антимонопольного органа (направления уведомления федеральному антимонопольному органу);
- приобретения тридцати и более процентов обыкновенных акций экономически значимой организации, являющейся акционерным обществом;
- привлечения уполномоченного федерального органа исполнительной власти для определения цены размещения акций экономически значимой организации;
- реализации права преимущественного приобретения акций (долей в уставном капитале) экономически значимой организации; и
- одобрения сделок, в совершении которых имеется заинтересованность.

Пока законопроект только внесен, но если он будет принят в данной редакции (что представляется нам вероятным), он в существенной степени упростит процесс исключения недружественных акционеров из структуры собственности российских экономически значимых организаций.

Мы продолжим следить за развитием ситуации.